
Στην  εργαστηριακή  άσκηση  της  βαθμονόμησης  του  πυκνόμετρου  οι  διαφορές  στις 

πυκνότητες των διαλυμάτων που δίνονται είναι της τάξης του 5 % περίπου. Για να μπορούμε να 

καταγράφουμε διαφορετικές τιμές, το πυκνόμετρο θα πρέπει να είναι κατασκευασμένο έτσι ώστε 

μια μικρή μεταβολή στην πυκνότητα των διαλυμάτων να οδηγεί σε μεγάλη μεταβολή στην ένδειξη 

του πυκνόμετρου.

Αποδεικνύεται ότι η μεταβολή της ένδειξης του πυκνόμετρου  x,  μεταξύ δύο διαλυμάτων 

διαφορετικών πυκνοτήτων δίνεται ως:
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όπου ρ1 και ρ2 οι πυκνότητες των δύο διαλυμάτων (με ρ1 < ρ2), h1  η ένδειξη του πυκνόμετρου στο 

διάλυμα  πυκνότητας  ρ1, Vο o  πάντοτε  βυθισμένος  όγκος  και  S  η  διατομή  του  κυλίνδρου  του 

πυκνόμετρου (βλ. σχήμα).  

Επομένως,  το  x  είναι  τόσο μεγαλύτερο  όσο μεγαλύτερο είναι  το  Vο και  το  h1 και  όσο 

μικρότερο είναι το S.

Με βάση τα παραπάνω προκύπτει ότι πρέπει να κατασκευάσουμε πυκνόμετρο με λεπτό και 

μακρύ κύλινδρο και μεγάλο όγκο στο άκρο που είναι πάντοτε βυθισμένο.
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